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180. Allegato A 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

Atti di controllo e di indirizzo 6724 

Atti e proposte di atti normativi comunitari 
(Assegnazione a Commissioni) 6721 

Atti relativi a reati previsti dall'articolo 96 
della Costituzione (Annunzio del l 'archivia­
zione disposta dal collegio cost i tui to 
presso il t r ibuna le di Roma) 6723 

Commissione di garanzia per l'attuazione 
della legge sullo sciopero nei servizi pub­
blici essenziali (Trasmissione di docu­
menti) 6724 

Disegni di legge (Assegnazione a Commis ­
sioni in sede referente) 6719 

Disegno di legge S. 1034 ( approva to dal 
Senato) n. 2564: 
( E m e n d a m e n t o all 'art icolo 14 p re sen t a to il 
15 apri le 1997) 6709 
(Articolo 15) 6709 
( E m e n d a m e n t i e s u b e m e n d a m e n t o ) 6710 
(Articolo 16) 6711 
(Articolo 17) 6711 
( E m e n d a m e n t o ed articoli aggiuntivi) 6712 

(Articolo 18) 6713 
( E m e n d a m e n t i e ar t icolo aggiuntivo) 6714 
(Articolo 19) 6715 
( E m e n d a m e n t i e s u b e m e n d a m e n t o ) 6716 

Documenti ministeriali (Trasmissioni) 6723 

Missioni valevoli nella seduta del 15 aprile 
1997 6719 

Proposta di legge di iniziativa di un consiglio 
regionale (Assegnazione a Commiss ione in 
sede referente) 6719 

Proposte di legge: 
(Annunzio) 6719 
(Assegnazione a Commiss ioni in sede re ­
ferente) 6719 

Richiesta ministeriale di parere parlamen­
tare 6724 

Risposte scritte ad interrogazioni (Annun­
zio) 6724 

ERRATA CORRIGE 6724 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 
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EMENDAMENTO ALL'ARTICOLO 14 DEL 
DISEGNO DI LEGGE PRESENTATO 
NELLA SEDUTA DEL 15 APRILE 1997 

Al comma 14, sopprimere il secondo ed 
il terzo periodo, 

14. 120. 
Il Governo. 

ARTICOLO 15 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 15. 

{Disposizioni in materia di alienazione 
degli immobili di proprietà pubblica). 

1. Dopo il c o m m a 2 dell 'art icolo 1 della 
legge 24 d icembre 1993, n. 560, è inseri to 
il seguente: 

«2-bis. Le disposizioni della presente 
legge non si appl icano alle uni tà i m m o ­
biliari degli enti pubblici terr i tor ial i che 
non abbiano finalità di edilizia residen­
ziale pubblica. I condut to r i e gli affittuari 
delle unità immobi l ia r i che non abbiano 
finalitàdi edilizia residenziale pubblica 
possono eserci tare il dir i t to di prelazione 
ai sensi dell 'art icolo 38 della legge 27 
luglio 1978, n. 392 ». 

2. I comuni e le province possono 
procedere alle al ienazioni del p ropr io 
pa t r imonio immobi l ia re anche in deroga 
alle no rme di cui alla legge 24 d icembre 
1908, n. 783, e successive modificazioni, ed 
al regolamento approva to con regio de­
creto 17 giugno 1909, n. 454, e successive 
modificazioni, nonché alle n o r m e sulla 

contabil i tà generale degli enti locali, fermi 
r e s t ando i pr incìpi generali del l 'ordina­
m e n t o giuridico-contabi le . A tal fine sono 
assicurat i cr i ter i di t r a spa renza e ade­
guate forme di pubblici tà per acquis ire e 
va lu tare concor ren t i p ropos te di acquisto, 
da definire con rego lamento dell 'ente in­
teressato . 

3. Alle al ienazioni di beni immobil i di 
interesse storico e ar t is t ico dello Stato, dei 
comuni e delle province si appl icano le 
disposizioni di cui agli articoli 24 e 
seguenti della legge 1° giugno 1939, 
n. 1089. I beni immobi l i notificati ai sensi 
della legge 20 giugno 1909, n. 364, o della 
legge 11 giugno 1922, n. 778, per i quali non 
s iano state in tu t to o in pa r t e r innovate e 
t rascr i t te le notifiche ai sensi dell 'art icolo 2 
della legge 1° giugno 1939, n. 1089, sono, su 
d o m a n d a degli aventi dir i t to, da presen ta rs i 
en t ro u n a n n o dalla da ta di en t r a t a in 
vigore della p resen te legge, r icompres i a 
tut t i gli effetti t r a gli immobil i notificati e 
vincolati ai sensi della legge 1° giugno 1939, 
n. 1089. Alle al ienazioni , totali o parzial i , 
dei beni immobi l i di cui al per iodo prece­
dente , avvenute p r i m a della da ta di en t r a t a 
in vigore della p resen te legge, n o n si appli­
cano le disposizioni di cui al capo III, 
sezione II, della legge 1° giugno 1939, 
n. 1089. 

4. Le approvazioni e le autor izzazioni 
ai sensi della legge 1° giugno 1939, 
n. 1089, relative ad interventi in mate r ia 
di edilizia pubbl ica e privata sui beni di 
interesse storico e artist ico, sono ri lasciate 
en t ro il t e rmine di 120 giorni dalla p re ­
sentaz ione della r ichiesta alla competen te 
sopr in tendenza . Il t e rmine è sospeso, fino 
a t r en t a giorni, pe r u n a sola volta, se la 
competen te sopr in tendenza r ichiede chia­
r iment i o e lement i integrativi di giudizio 
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ovvero procede ad accer tament i di n a t u r a 
tecnica, dandone comunicaz ione al r ichie­
dente . 

5. Decorso il t e rmine di cui al c o m m a 
4, previa diffida a provvedere nel succes­
sivo t e rmine di t ren ta giorni, le r ichieste 
di approvazione e di au tor izzaz ione si 
in tendono accolte. In tali casi, nei con­
fronti dei responsabil i del r i t a rdo è p ro ­
mosso il p roced imento discipl inare m e ­
diante contestazione di addebit i , in appl i ­
cazione delle disposizioni vigenti. 

EMENDAMENTI E SUBEMENDAMENTO 
PRESENTATI ALL'ARTICOLO 15 DEL 

DISEGNO DI LEGGE 

ART. 15. 

Al comma 1, sostituire il capoverso 
2-bis con il seguente: 

2-bis. Agli immobil i u rban i pubblici e 
quelli sottoposti a tutela ai sensi del l 'ar­
ticolo 4 della legge n. 1089 del 1939 
adibiti ad uso diverso da quello di edilizia 
residenziale si appl icano le disposizioni di 
cui all 'art icolo 38 della legge n. 392 del 
1978 e sue successive modificazioni. È 
nulla ogni a l t ra precedente disposizione in 
contras to . 

15. 4. 
Corsini, Di Bisceglie. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
il secondo periodo con il seguente: Agli 
immobil i u rban i pubblici e a quelli sot­
toposti a tutela ai sensi dell 'art icolo 4 
della legge n. 1089 del 1939 adibiti a uso 
diverso da quello di edilizia residenziale si 
appl icano le disposizioni degli articoli 38 
e 40 della legge n. 392 del 1978 e sue 
successive modificazioni. 

15. 22. 
La Commissione. 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

Sopprimere i commi 2 e 3. 

15. 5. 
Turron i , Boato, De Benetti , 

Paissan. 

SUBEMENDAMENTO ALL'EMENDAMENTO 15.23 
DELLA COMMISSIONE. 

Al comma 3-bis, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: In assenza di regola­
mento , i comun i e le province non pos­
sono p rocedere alle al ienazioni secondo le 
disposizioni di cui al c o m m a 2. 

0. 15. 23.1. 
Poli Bor tone . 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

Dopo il comma 3, aggiungere il se­
guente: 

3-bis. Le disposizioni del c o m m a 3 e 
quelle da esse r i ch iamate n o n si app l icano 
alle al ienazioni del ibera te p r i m a del 31 
d icembre 1996, da pa r t e di enti ed istituti 
pubblici , aventi ad oggetto beni immobil i 
r icompres i nella tu te la disposta con gli 
articoli 1 e 2 della legge 1° giugno 1939 
n. 1089, pe r i qual i non s iano intervenute , 
p r i m a della de l iberaz ione di al ienazione, 
la notifica e la t rascr iz ione ai sensi 
dell 'art icolo 2 della p rede t t a legge. 

15. 23. 
La Commissione. 

Dopo il comma 3, aggiungere il se­
guente: 

3-bis. Le al ienazioni , totali o parzial i 
da pa r t e di enti o istituti pubblici di beni 
immobil i r i compres i nella tutela disposta 
con gli articoli 1 e 2 della legge 1° giugno 
1939 n. 1089, pe r i qual i non sia inter­
venuta la notifica e la t rascr iz ione ai sensi 
dell 'art icolo 2 della p rede t t a legge e non 
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siano state autor izzate , sono r iconosciute 
esenti dalFapplicazione delle disposizioni 
indicate al comma 3 . 

15. 10. 
Sbarbat i , Or lando. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: 1 2 0 giorni con le seguenti: 9 0 
giorni. 

15. 12. 
Frat t in i . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5 . Decorso il t e rmine di cui al c o m m a 
4 , previa diffida a provvedere nel succes­
sivo te rmine di t ren ta giorni, sulle r ichie­
ste di approvazione e di au tor izzaz ione 
provvede, nei t ren ta giorni successivi, il 
diret tore generale dell'ufficio per i beni 
archeologici, architet tonici , artistici e sto­
rici 

15. 20. 
Turroni , Boato, De Benetti , Paissan. 

Al comma 5, sopprimere il secondo 
periodo. 

15. 21. 
Governo. 

ARTICOLO 1 6 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 6 . 

(Abrogazione delle disposizioni che preve­
dono autorizzazioni ad accettare lasciti e 

donazioni e ad acquistare beni stabili). 

1. L'articolo 1 7 del codice civile e la 
legge 2 1 giugno 1 8 9 6 , n. 2 1 8 sono a b r o ­
gati; sono altresì abrogate le a l t re d ispo­
sizioni che prescr ivono autor izzazioni pe r 
l 'acquisto di immobil i o per accet taz ione 

di donazioni , eredità e legati da p a r t e di 
pe r sone giuridiche, associazioni e fonda­
zioni. 

2 . Le disposizioni di cui al c o m m a 1 si 
appl icano anche alle acquisizioni delibe­
ra t e o verificatesi in da ta an te r io re a 
quel la di en t ra ta in vigore della p resen te 
legge. 

ARTICOLO 1 7 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 7 . 

(Disposizioni in materia di pagamento 
dell'imposta mediante cessione di beni cul­

turali). 

1. All 'articolo 28-bis del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 2 9 se t t embre 
1 9 7 3 , n. 6 0 2 , e successive modificazioni, 
sono appor t a t e le seguenti modifiche: 

a) il te rzo c o m m a è sosti tuito dal 
seguente: 

« L 'Amminis t raz ione pe r i beni cul tura l i 
e ambienta l i at testa per ogni singolo bene 
l 'esistenza delle cara t ter is t iche previste 
dalla vigente legislazione di tutela e di­
chiara , per i beni e le opere di cui al p r i m o 
comma, l ' interesse dello Sta to ad acquisir-
l i»; 

b) il qu in to c o m m a è abrogato . 

2 . All 'articolo 3 9 del testo unico delle 
disposizioni concernent i l ' imposta sulle 
successioni e donazioni , approva to con 
decre to legislativo 3 1 o t tobre 1 9 9 0 , n. 3 4 6 , 
sono appor t a t e le seguenti modifiche: 

a) il c o m m a 3 è sosti tui to dal se­
guente: 

« 3 . L 'Amminis t raz ione pe r i beni cul­
tura l i e ambienta l i a t testa per ogni singolo 
bene l 'esistenza delle cara t ter is t iche p re ­
viste dalle n o r m e indicate nell 'ar t icolo 1 3 , 
c o m m a 1, e dichiara, per i beni e le opere 
di cui al c o m m a 1, l ' interesse dello Stato 
ad acquisirl i »; 

b) il c o m m a 5 è abrogato . 
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EMENDAMENTO ED ARTICOLI AG­
GIUNTIVI PRESENTATI ALL'ARTICOLO 

17 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 17. 

Al comma 1, sopprimere la lettera b). 

17. 1. 
Bianchi Clerici, Stucchi, Fon-

tan, Rodeghiero, San tan -
drea, Rizzi. 

Dopo l'articolo 17, aggiungere il se­
guente: 

17-bis. En t ro 120 giorni da l l ' en t ra ta in 
vigore della presente legge, il Governo è 
delegato ad e m a n a r e n o r m e dire t te a 
disciplinare il passaggio della gestione dei 
musei statali alle regioni. 

17. 01. 
Cavaliere, Bianchi Clerici, Rode­

ghiero, Rizzi. 

Dopo l'articolo 17, aggiungere il se­
guente: 

il-bis. Per la st ipula delle convenzioni 
di cui all 'articolo 5 della legge 15 dicem­
bre 1972, n. 772 con i comuni fino a 15 
mila abitanti , il Minis tero della difesa è 
r appresen ta to dal prefet to competen te . 

17. 02. 
Spini, Massa. 

Dopo l'articolo 17, aggiungere il se­
guente: 

ART. il-bis. 

(Disposizioni in materia di strumenti ur­
banistici territoriali). 

1. In a r m o n i a con i compit i di p r o ­
g rammaz ione e di coo rd inamen to r icono­
sciuti alla provincia, il po te re di app ro ­
vazione degli s t rumen t i urbanis t ic i t e r r i ­

toriali e dei relativi regolament i predispo­
sti dai comuni , già di compe tenza della 
regione, è t rasfer i to alla provincia. L'eser­
cizio delle relative funzioni decor re dal 
cen to t tan tes imo giorno successivo alla 
data di en t r a t a in vigore della p resen te 
legge, qua lo ra la singola provincia, en t ro 
lo stesso t e rmine , abbia provveduto alla 
rego lamentaz ione del p roced imen to di ap ­
provazione e si sia do ta ta di u n organismo 
di consulenza tecnico-amminis t ra t iva , 
compos to da esper t i di pianificazione ter­
r i toriale nomina t i dal consiglio provinciale 
e da dirigenti provinciali del set tore . 
Qualora la singola provincia non sia in 
grado di r i spe t t a re i t e rmin i predet t i , 
l 'esercizio delle relative funzioni decor re 
c o m u n q u e dal cen to t t an tes imo giorno suc­
cessivo alla cost i tuzione del sudde t to or­
ganismo di consulenza t ecn ico-ammini ­
strativa. 

17. 03. 
Fongaro , Fon tan , Cavaliere, 

Stucchi , Luc iano Dussin, 
Fon tan in i . 

Dopo l'articolo 17, aggiungere il se­
guente: 

ART. 17-bis. 

(Disposizioni in materia di pagamento al­
l'estero delle tesse di concessione governa­

tiva e dell'imposta di bollo). 

1. Alla Sezione III della Tabella dei 
diritti da r iscuoters i dagli Uffici d ip loma­
tici e consolar i , annessa alla legge 2 
maggio 1983, n. 185, sono appor t a t e le 
seguenti modif iche e integrazioni: 

a) la denominaz ione della Sezione III 
è sosti tuita dalla seguente: « Passaport i , 
a l t re tasse di concessione governativa e 
imposta di bollo »; 

b) l 'art icolo 25 è sosti tuito dal se­
guente: « ART. 25 - Passapor to . La tassa 
da appl icars i è uguale a quella stabili ta 
nel te r r i to r io naz ionale . Altre tasse di 
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concessione governativa. Le tasse da ap ­
plicarsi sono uguali a quelle stabilite nel 
terr i tor io nazionale »; 

c) dopo l 'articolo 25 è aggiunto il 
seguente: 

« A R T . 25-bis. - (Imposta di bollo). -
L'imposta da applicarsi è uguale a quella 
stabilita nel ter r i tor io nazionale ». 

2. E n t r o un anno dalla da ta di en t r a t a 
in vigore della presente legge, con rego­
lamento da adot tars i ai sensi dell 'art icolo 
17, comma 2, della legge 23 agosto 1988, 
n. 400, il Governo adot ta misure per la 
semplificazione delle modal i tà dei versa­
ment i a favore della pubblica ammin i s t r a ­
zione, delle regioni, delle ammin is t raz ion i 
locali e degli enti pubblici economici da 
par te dei cit tadini i taliani al l 'estero o 
stranieri presso gli Uffici diplomatici e 
consolari per al tre imposte, tasse, a m ­
mende e servizi resi. 

17. 06. 
Governo. 

ARTICOLO 18 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 18. 

(Disposizioni in materia di servizio 
sostitutivo di leva). 

1. In at tesa della r i forma organica del 
servizio di leva e della is t i tuzione di 
u n servizio civile nazionale, e c o m u n q u e 
non oltre il 31 d icembre 1998, il Mini­
stero della difesa è au tor izza to a rec lu ta re 
annua lmente , quali volontar i in servizio 
sostitutivo di leva, i giovani del cont in­
gente di ch iamata alla leva che ne fac­
ciano richiesta, da des t inare con pr ior i tà 
nei comuni della provincia di res idenza, ai 
corpi e servizi di polizia munic ipa le e 
delle guardie provinciali, ai servizi di 
sorveglianza dei parch i nazional i e regio­
nali, alle comuni tà m o n t a n e per servizi di 
polizia forestale, di tutela ambien ta le e di 
gestione dei beni cultural i di interesse dei 

comuni che fanno pa r t e della comuni tà 
mon tana , al Corpo dei Vigili del Fuoco, al 
Corpo forestale dello Stato e agli analoghi 
corpi delle regioni a s ta tu to speciale e 
delle province di Tren to e di Bolzano, ad 
attività di vigilanza dei musei e dei beni 
cul tural i e ambienta l i alle d ipendenze del 
Ministero competente , delle regioni e delle 
province di Tren to e di Bolzano, al Corpo 
mil i tare della Croce rossa i tal iana, in 
m o d o da garan t i re in ogni caso la coper­
t u r a del cont ingente di leva, al quale sono 
dest inat i p r io r i t a r i amen te i giovani che 
non abb iano avanza to la p rede t t a r ichie­
sta. La disponibil i tà di impiego nel servi­
zio sostitutivo di leva è de t e rmina t a an­
n u a l m e n t e dal Ministero della difesa in 
base alle p ropr ie esigenze e t enu to conto 
delle r ichieste comunica te dalle ammin i ­
s t razioni p rede t te allo stesso Ministero 
della difesa en t ro il 30 novembre del­
l ' anno preceden te all ' impiego. Nel caso di 
eccedenza delle d o m a n d e di cui al c o m m a 
2 r ispet to alla disponibil i tà de t e rmina t a 
dal Ministero della difesa, si p rocede a 
selezione med ian te l 'adozione di cri teri 
oggettivi, secondo modal i tà stabilite con 
decre to del Ministro della difesa. 

2. I volontar i debbono essere in pos­
sesso dei requisi t i prescr i t t i dal recluta­
m e n t o e dallo s ta to giuridico dei mil i tari 
di t ruppa , nonché , per il servizio da 
effettuarsi nel te r r i tor io della Valle d'Ao­
sta e della provincia di Bolzano, di u n a 
adeguata conoscenza r i spe t t ivamente della 
lingua francese e tedesca. La d o m a n d a di 
po te r svolgere il servizio sostitutivo di leva 
di cui al c o m m a 1 deve essere p resen ta ta 
al m o m e n t o della visita di leva o a lmeno 
sei mesi p r i m a della cessazione delle 
condizioni che d a n n o dir i t to al rinvio del 
servizio mil i tare, secondo le modal i tà sta­
bilite dal bando . Il Ministero della difesa 
pubblica, nei distret t i mil i tar i di riferi­
mento , un elenco annua le recan te i no­
minativi degli aventi dir i t to. 

3. Il servizio pres ta to di cui al c o m m a 
1 è cons idera to a tut t i gli effetti servizio 
mil i tare di leva. La sua d u r a t a è uguale a 
quel la della ferma di leva. Al t e rmine del 
per iodo di servizio, le uni tà di leva sono 
poste in congedo ill imitato. Detto perso-
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naie è equipara to , in q u a n t o compatibi le , 
ad ogni effetto civile, penale, ammin i s t r a ­
tivo, disciplinare, nonché nel t r a t t a m e n t o 
economico, ai ci t tadini che p res t ano il 
normale servizio mil i tare . 

4. I volontar i in servizio sostitutivo di 
leva svolgono le attività stabilite, con 
apposi to regolamento, dalle ammin i s t r a ­
zioni cui sono assegnati . 

5. Gli oner i relativi al servizio so­
stitutivo di leva di cui al c o m m a 1, 
compresi quelli relativi al compenso, al 
vitto e a lPequipaggiamento, sono posti a 
carico delle rispettive amminis t raz ion i 
nei limiti degli o rd ina r i s tanziament i di 
bilancio; r e s t ano a car ico del Ministero 
della difesa gli oner i per il rec lu ta­
mento e le visite di leva. 

EMENDAMENTI ED ARTICOLO AG­
GIUNTIVO PRESENTATI ALL'ARTICOLO 

18 DEL DISEGNO DI LEGGE 

ART. 18. 

Sopprimerlo. 

* 1 8 . 1. 
Frat t in i . 

Sopprimerlo. 

* 18. 2. 
Lavagnini. 

Sopprimerlo. 

* 18. 21 . 
Governo. 

Al comma 1, primo periodo, dopo la 
parola: a n n u a l m e n t e aggiungere le se­
guenti: a pa r t i r e da u n o dei contingenti di 
ch iamata alle a rmi del 1997. 

18. 23. 
La Commissione. 

Al comma 1, primo periodo, sopprimere 
le parole da: ai servizi di sorveglianza dei 
pa rch i nazional i e regionali . 

18. 20. 
Fon tan . 

Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole da: nonché , per il servizio sino 
alla fine del periodo. 

18. 15. 
Fra t t in i . 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 

4. Il regime giuridico che si appl ica ai 
volontar i in servizio sostitutivo di leva 
presso i corpi di polizia munic ipa le è 
quel lo della legge 7 m a r z o 1986, n. 65. I 
volontar i in servizio sostitutivo di leva 
eserc i tano: 

a) presso i corpi di polizia munic i ­
pale le funzioni previste dal l 'ar t icolo 5 
della legge n. 65 del 7 m a r z o 1986. Il 
pe rsona le suddet to può essere impegna to 
nei servizi di ist i tuto solo d o p o aver 
f requenta to e supera to con profi t to i corsi 
di formazione, della d u r a t a n o n infer iore 
a mesi tre, istituiti con legge regionale ai 
sensi dell 'art icolo 6 della legge 7 m a r z o 
1968, n. 65; 

b) alle d ipendenze del Ministero dei 
beni cul tural i e ambienta l i e funzioni 
stabili te con apposi to regolamento , dalle 
r ispett ive amminis t raz ion i . 

18. 7. 
Valducci. 

Aggiungere, in fine, il seguente comma: 

5-bis. Le convenzioni per il p i ano di 
impiego degli obiet tori di coscienza, ov­
vero di coloro che h a n n o fatto d o m a n d a 
di accesso al servizio civile, viene s t ipula to 
t r a gli enti interessat i ed il Minis tero della 
difesa presso il Comando regionale mili­
t a r e competen te per il te r r i tor io su cui 
ope ra l 'ente. La r isposta alla d o m a n d a di 
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obiezione e l 'assegnazione all 'ente, ovvero 
l 'entrata effettiva in servizio, deve perve­
nire entro sei mesi dalla p resen taz ione 
della stessa. 

18. 25. 
Fontan, Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i . 

Aggiungere, in fine, il seguente comma: 

5-bis. Per la stipula delle convenzioni di 
cui all 'articolo 5 della legge 1 5 d icembre 
1 9 7 2 , n. 7 7 2 con i comuni pe r il Minis tero 
della difesa provvede il r a p p r e s e n t a n t e del 
Governo competente per te r r i tor io . 

18. 22. 
La Commissione. 

Dopo Varticolo 18, aggiungere il se­
guente: 

ART. 18 -b i s . 

1. A tutela dei ci t tadini res ident i nei 
comuni delle rispettive regioni e province 
au tonome e degli altri soggetti aventi titolo 
secondo quan to stabili to dagli o rd ina­
menti di ciascuna regione e provincia 
autonoma, i difensori civici delle regioni e 
delle province au tonome eserci tano, sino 
all ' istituzione del difensore civico nazio­
nale, anche nei confronti delle a m m i n i ­
strazioni periferiche dello Stato, con 
esclusione di quelle competent i in ma te r i a 
di difesa, di s icurezza pubbl ica e di 
giustizia, le medes ime funzioni di r ichie­
sta, di proposta, di sollecitazione e di 
informazione che i rispettivi o rd inamen t i 
at t r ibuiscono agli stessi nei confronti delle 
s t ru t ture regionali e provinciali . 

2 . I difensori civici inviano ai Presi­
denti del Senato della Repubbl ica e della 
Camera dei deputat i en t ro il 3 1 m a r z o 
una relazione sull 'attività svolta ne l l ' anno 
precedente ai sensi del c o m m a 1. 

18. 02. 
Frat t in i . 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

ARTICOLO 1 9 DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1 9 . 

(Disposizioni in materia 
di ausiliari del traffico). 

1. I comuni possono, con provvedi­
men to del s indaco, confer ire la qualifica 
di organo di vigilanza e control lo delle 
attività amminis t ra t ive e di gestione delle 
a ree o s t ru t tu re pe r la sosta e delle 
relative zone di influenza, a personale 
ausil iario assun to d i r e t t amen te o a t t ra ­
verso le p ropr ie az iende o a mezzo delle 
società concessionar ie della gestione dei 
parcheggi. Le funzioni di tale personale 
sono l imitate alla prevenzione ed all 'ac­
ce r t amen to delle violazioni in ma te r i a di 
sosta. La p r o c e d u r a sanz iona tor ia a m m i ­
nistrativa e l 'organizzazione del relativo 
servizio sono di compe tenza degli uffici o 
dei comandi a ciò prepost i . I concessio­
nar i possono c o m u n q u e eserc i tare tut te le 
azioni necessarie al r e cupe ro delle eva­
sioni tariffarie e dei manca t i pagament i , 
ivi compres i il r imbor so delle spese e le 
penali . 

2 . I poter i e le funzioni di cui al 
c o m m a 1 sono conferiti anche al perso­
nale ispettivo delle az iende esercenti il 
t r a spor to pubbl ico di pe r sone nelle forme 
previste dagli articoli 2 2 e 2 5 della legge 
8 giugno 1 9 9 0 , n. 1 4 2 . A tale personale 
sono inoltre conferite, con le stesse mo­
dalità di cui al p r i m o per iodo del c o m m a 
1, le funzioni di prevenzione e accer ta­
men to in ma te r i a di c i rcolazione e sosta 
sulle corsie r iservate al t r a s p o r t o pubblico 
ai sensi dell 'art icolo 6 , c o m m a 4 , let tera 
c), del decre to legislativo 3 0 apri le 1 9 9 2 , 
n. 2 8 5 . 

3 . Con decre to del Minis t ro dei t ra ­
sporti e della navigazione, ado t ta to di 
concer to con il Minis t ro dei lavori pub­
blici, sono stabilite le n o r m e per il con­
fer imento delle qualifiche, per l 'organiz­
zazione e per l ' esple tamento dei servizi di 
cui al p resente art icolo. 



Atti Parlamentari - 6 7 1 6 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 1 5 APRILE 1 9 9 7 

EMENDAMENTI E SUBEMENDAMENTO 
PRESENTATI ALL'ARTICOLO 1 9 DEL 

DISEGNO DI LEGGE 

ART. 1 9 . 

SUBEMENDAMENTO ALL'EMENDAMENTO 
DELLA COMMISSIONE 1 9 . 4 . 

Dopo le parole: alle a ree oggetto di 
concessione aggiungere le seguenti: Tali 
funzioni devono essere a t t r ibui te , ove ve 
ne siano le condizioni, p r io r i t a r i amen te 
alle società concessionarie della gestione 
dei parcheggi che ne facciano richiesta. 

0. 19. 4. 1. 
Poli Bor tone . 

Al comma 1, sostituire il primo e 
secondo periodo con il seguente: I comuni 
possono, con provvedimento del s indaco, 
conferire funzioni di prevenzione e accer­
t amen to delle violazioni in ma te r i a di 
sosta a d ipendent i comunal i o delle so­
cietà concessionarie della gestione dei 
parcheggi, l imi ta tamente alle a ree oggetto 
di concessione. 

Conseguentemente, al medesimo arti­
colo: 

al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole: i poter i e; 

sopprimere il comma 3. 

19. 4. 
La Commissione. 

Al comma 1, primo periodo, dopo la 
parola: ausil iario aggiungere la seguente: 
qualificato. 

19. 2. 
Scoca, Giovanardi . 

Al comma 1, primo periodo, dopo la 
parola: ausil iario aggiungere le seguenti: 
deb i tamente istrui to. 

19. 3. 
Scoca, Giovanardi . 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: a mezzo delle società concessiona­
rie della gestione dei parcheggi con le 
seguenti: a mezzo delle società di gestione 
dei parcheggi. 

Conseguentemente, al comma 1, quarto 
periodo, sostituire la parola: concessionar i 
con la seguente: gestori . 

19. 1. 
Galletti. 

Aggiungere, in fine, il seguente comma: 

3-bis. Al c o m m a 5 dell 'ar t icolo 5 della 
legge 7 m a r z o 1 9 8 6 , n. 6 5 , la parola : 
« p o r t a n o » è sosti tuita dalle seguenti: 
« possono, previa de l iberaz ione in tal 
senso del Consiglio comuna le , p o r t a r e ». 

19. 5 (Ex 1 8 . 5 0 ) . 

Governo. 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 15 aprile 1997. 

Andreat ta , Berlinguer, Buon tempo , 
Bur lando, Calzolaio, Cangemi, Dini, Fan-
tozzi, F inocchiaro Fidelbo, Gnaga, Maron-
giu, Mattioli, Pennacchi , Prodi, Sales, So­
n e r ò , Veltroni, Visco, Vita. 

(Componenti la Commissione bicamerale 
per le riforme costituzionali). 

Armaroli , Berlusconi, Bert inott i , Boato, 
Boselli, Bressa, Buttiglione, Calderisi, Ca­
sini, Armando Cossutta, Crucianelli , 
D'Alema, D'Amico, De Mita, Fini, Folena, 
Fontan, Fontanini , Mancina, Marini , Ma-
roni, Mattarel la , Mussi, Nania, Occhetto, 
Parenti , Rebuffa, Salvati, Selva, Soda, 
Spini, Tatarella, Tremont i , Urbani , Zeller. 

(Alla ripresa pomeridiana della seduta). 

Andreat ta , Berlinguer, Bordon, Buon­
tempo, Bur lando, Calzolaio, Cangemi, 
Dini, Fantozzi , F inocchiaro Fidelbo, 
Gnaga, Maccanico, Marongiu, Mattioli, 
Pennacchi , Prodi, Sales, Sinisi, Soriero, 
Treu, Turco, Veltroni, Visco, Vita. 

(Componenti la Commissione bicamerale 
per le riforme costituzionali alla ripresa 

pomeridiana della seduta). 

Armarol i , Berlusconi, Bertinott i , Boato, 
Boselli, Bressa, Buttiglione, Calderisi, Ca­
sini, A r m a n d o Cossutta, Crucianelli , 

D'Alema, D'Amico, De Mita, Fini, Folena, 
Fontan , Fontanin i , Mancina, Marini , Ma-
roni , Mattarel la , Mussi, Nania , Occhetto, 
Parent i , Rebuffa, Salvati, Selva, Soda, 
Spini, Tatarel la , Tremont i , Urbani , Zeller. 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In da ta 12 apri le 1997 sono state 
p resen ta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge di iniziativa dei deputa t i : 

MANZINI: « Is t i tuzione del Centro 
i ta l iano di s tudi per la s tor ia e l ' informa­
tica ter r i tor ia le (CISSIT) » (3575); 

CIAPUSCI e BORGHEZIO: « N o r m e 
per la regolamentaz ione della pros t i tuzio­
ne » (3576); 

GARRA: « Proroga dei t e rmin i per il 
pagamen to dei t r ibut i da pa r t e dei soggetti 
res ident i nella Sicilia or ienta le colpiti dagli 
eventi sismici del d icembre 1990 » (3577). 

S a r a n n o s t ampa te e dis t r ibui te . 

Assegnazione di progetti di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'ar t icolo 72 
del regolamento , i seguenti progett i di 
legge sono deferiti alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali): 

PITTELLA ed altri: « N o r m e per la 
par tec ipaz ione dei giovani alla vita a m m i -
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nistrativa e politica » (3442) Parere delle 
Commissioni II, IV, V, VII, XI, XII e XIV; 

PITTELLA ed altri : « N o r m e per l'in-
t roduzione di elezioni p r imar i e per la 
selezione dei candida t i alle consul tazioni 
elettorali nazional i e local i» (3519) Parere 
della V Commissione; 

alla II Commissione (Giustizia): 

LORENZETTI: « N o r m e per la r iaper­
tu ra dei t e rmini pe r l ' iscrizione nel regi­
stro dei revisori contab i l i» (119) Parere 
delle Commissioni I e XIV; 

MASSIDDA ed altri : « Nuove n o r m e in 
mater ia di seques t ro di pe r sona a scopo di 
estorsione e con t ro il fenomeno del co­
siddetto 'sciacallaggio' » (3304) Parere della 
I Commissione; 

PIVETTI: « N o r m e per la sost i tuzione 
fedecommissar ia nella successione avente 
ad oggetto beni cul tura l i » (3440) Parere 
delle Commissioni I e VII (ex articolo 73, 
comma i - b i s del regolamento); 

alla III Commissione (Esteri): 

« Contr ibut i ad organismi finanziari 
in ternazional i mul t i la tera l i » (3524) Parere 
delle Commissioni I e V; 

alla IV Commissione (Difesa): 

SIMEONE: « Is t i tuzione del servizio 
mil i tare volontar io femminile » (3553) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XI; 

alla VI Commissione (Finanze): 

PROPOSTA DI LEGGE D'INIZIATIVA 
DEL CONSIGLIO REGIONALE DELLA 
BASILICATA « N o r m e per il r iscat to delle 
case assegnate alle famiglie r imas te senza 
tet to in seguito al movimento franoso del 
28 febbraio 1983 nella frazione di Pergola 
del comune di Mars ico Nuovo » (3389) 
Parere delle Commissioni I, II, V e Vili (ex 
articolo 73, comma 1 -bis del regolamento); 

ANTONIO PEPE ed altri : « Agevolazio­
ni fiscali in favore di anz iani e di persone 

che assis tono soggetti con hand icap gra­
ve » (3411) Parere delle Commissioni I, V 
e XII; 

alla VII Commissione (Cultura): 

GIOVINE: « Nuovo o r d i n a m e n t o della 
professione g iornal i s t ica» (3114) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma 1 -bis del regolamento ) III e XI; 

MUSSI ed al tr i : « Is t i tuzione della car ta 
di ident i tà professionale dei giornalisti e 
del Comita to naz iona le pe r la corre t tezza 
e la lealtà del l ' informazione" (3330) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento), V e XI (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento 
relativamente alle disposizioni in materia 
previdenziale); 

« Is t i tuzione del F o n d o pe r l 'arr icchi­
m e n t o e l ' ampl iamento dell 'offerta forma­
tiva e pe r gli intervent i perequat ivi » 
(3525) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

CICU ed al tr i : « Is t i tuzione dei d ipar­
t iment i geologici nelle regioni a s ta tu to 
speciale » (2988) Parere delle Commissioni 
I, V e VII; 

VINCENZO BIANCHI ed altri : « N o r m e 
per l 'acquisizione da pa r t e degli enti locali 
di siti dismessi » (3350) Parere delle Com­
missioni I, II, V e VI; 

PRESTIGIACOMO ed altri : « Modifiche 
alla legge 31 d i cembre 1991, n. 433, re ­
cante disposizioni pe r la r icos t ruzione e la 
r inasci ta delle zone colpite dagli eventi 
sismici del d i cembre 1990 nelle province 
di Siracusa, Catania e Ragusa » (3436) 
Parere delle Commissioni I, V e XII; 

CONTENTO ed altr i : «Modifica all 'ar­
ticolo 21 della legge 11 febbraio 1994, 
n. 109, in m a t e r i a di offerte anomale negli 
appal t i pubbl ic i » (3516) Parere delle Com­
missioni I e XIV; 

alla IX Commissione (Trasporti): 

S. 1967. - «Ri f inanz iamen to delle leggi 
di sostegno a l l ' indust r ia cantierist ica ed 
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armator ia le ed a t tuazione delle disposi­
zioni comuni ta r ie di set tore" (approvato 
dalla Vili Commissione permanente del 
Senato) (3548) Parere delle Commissioni I, 
III, V} VI, VII, X (ex articolo 73, comma 
i -b i s del regolamento) e XIV; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

CIAPUSCI ed altri: « Disposizioni pe r la 
regionalizzazione e la r iorganizzazione dei 
concorsi pubbl ic i» (3421) Parere delle 
Commissioni I, Ve VI (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento per gli 
aspetti attinenti alla materia tributaria); 

PISCITELLO: « Nuove disposizioni in 
mater ia di i n q u a d r a m e n t o funzionale del 
personale amminis t ra t ivo l au rea to del 
Servizio sani tar io nazionale » (3429) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XII (ex 
articolo 73, comma i -b i s del regolamento); 

PAMPO ed altri: « Norme in ma te r i a di 
formazione professionale e di tutela p r e ­
videnziale per i giovani » (3459) Parere 
delle Commissioni I, IV, V, VI, X e XII; 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

BORROMETI: « Erogabil i tà a car ico del 
Servizio sani tar io nazionale dei farmaci di 
classe c) a favore degli invalidi di gue r ra » 
(3491) Parere delle Commissioni I e V; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

CHINCARINI ed altri: « Modifiche alla 
legge 17 febbraio 1982, n. 41 , r ecan te il 
p iano per la razional izzazione e lo svi­
luppo della pesca mar i t t ima » (2975) Pa­
rere delle Commissioni I, II, V, VI e IX; 

TESTA ed altri: « Nome in ma te r i a di 
usi civici » (3405) Parere delle Commissioni 
I, II, V, VI (ex articolo 73, comma i -b i s , 
del regolamento per gli aspetti attinenti alla 
materia tributaria), Vili e XI. 

Assegnazione di atti e proposte di atti 
normativi comunitari a Commissioni. 

Nelle Gazzette Ufficiali delle Comuni tà 
europee, dal 1° al 15 m a r z o 1997 (da L 60 

a L 75 e da C 64 a C 84/A), sono stati 
pubbl icat i i seguenti att i e p ropos te di atti 
normat iv i comuni ta r i : 

Direttiva 96/100/CE - Direttiva 96/ 
100/CE del Pa r l amen to europeo e del 
Consiglio, del 17 febbraio 1997, che mo­
difica l 'allegato della dirett iva 93/7/CEE 
relativa alla res t i tuzione dei beni cul tural i 
usciti i l leci tamente dal t e r r i to r io di u n o 
Sta to m e m b r o (GUCE L 60). 

Decisione e - Decisione n. 4/96 del 
Consiglio di associazione t r a le Comuni tà 
europee ed i loro Stati m e m b r i , da u n a 
par te , e la Repubbl ica ceca, dall 'al tra, del 
27 d icembre 1996, relativa a l l 'espor tazione 
di ta luni prodot t i di acciaio CECA e CE 
dalla Repubbl ica ceca verso la Comuni tà 
per il per iodo compreso t r a il 1° gennaio 
e il 31 d icembre 1997 (proroga del s is tema 
di duplice control lo ist i tuito con la deci­
sione n. 2/96 del consiglio di associazione) 
(GUCE L 64). 

Direttiva 97/10/CE - Direttiva 97/ 
10/CE della Commissione, del 26 febbraio 
1997, che adegua per la t e rza volta al 
progresso tecnico allegato I della direttiva 
76/769/CEE del Consiglio concernen te il 
ravvic inamento delle disposizioni legisla­
tive, regolamentar i ed amminis t ra t ive degli 
Stat i m e m b r i relative alle restr iz ioni in 
ma te r i a di immiss ione sul me rca to e di 
uso di t a lune sos tanze e p repa ra t i per i ­
colosi (GUCE L 68). 

Direttiva 97/11 ICE - Direttiva 97/ 
11/CE del Consiglio, del 3 m a r z o 1997, 
che modifica la dirett iva 85/337/CEE con­
cernen te la valutazione del l ' impat to am­
bientale di de te rmina t i proget t i pubblici e 
privati (GUCE L 73). 

Raccomandaz ione - Raccomanda ­
zione n. 21 , del 28 novembre 1996, 
relativa al l 'applicazione dell 'art icolo 69, 
paragrafo 1, let tera a) del regolamento 
(CEE) n. 1408/71 ai disoccupati che 
accompagnano il loro coniuge occupato in 
u n o Stato m e m b r o diverso dallo Stato 
competen te (GUCE C 67). 

Propos ta modificata di dirett iva — 
Propos ta modificata di dirett iva del Con-
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siglio relativa alle disposizioni e alle 
n o r m e di s icurezza per le navi da pas ­
seggeri (COM(96)536) (GUCE C 68). 

Posizione comune - Posizione co­
m u n e (CE) n. 8/97, del 16 d icembre 1996, 
definita dal Consiglio, de l iberando in con­
formità della p rocedura di cui al l 'art icolo 
189 B del t r a t t a to che istituisce la Comu­
nità europea, in vista del l 'adozione di u n a 
direttiva del Pa r l amen to europeo e del 
Consiglio, che modifica la direttiva 93/6/ 
CEE relativa al l 'adeguatezza pa t r imonia le 
delle imprese di invest imento e degli enti 
creditizi e la direttiva 93/22/CE del Con­
siglio relativa ai servizi di invest imento nel 
set tore dei valori mobil iar i (GUCE C 69). 

Posizione comune - Posizione co­
m u n e (CE) n. 9/97, del 20 d icembre 1996, 
definita dal Consiglio, de l iberando in con­
formità della p rocedu ra di cui al l 'art icolo 
189 C del t r a t t a to che istituisce la Comu­
nità europea in vista del l 'adozione di u n a 
direttiva del Consiglio che modifica la 
direttiva 91/439/CEE concernen te la pa­
tente di guida (GUCE C 69). 

Posizione comune - Posizione co­
m u n e (CE) n. 10/97, del 20 d icembre 
1996, definita dal Consiglio, de l iberando 
in conformità della p rocedura di cui 
all 'articolo 189 B del t r a t t a to che istituisce 
la Comuni tà europea, in vista del l 'ado­
zione di una direttiva del Pa r l a m en to 
europeo e del Consiglio relativa al l ' immis­
sione sul me rca to di biocidi (GUCE C 69). 

Proposta di direttiva — Propos ta di 
direttiva del Pa r l amen to europeo e del 
Consiglio che modifica la direttiva 95/ 
2/CE del Pa r l amen to europeo e del Con­
siglio relativa agli additivi a l imentar i di­
versi dai colorant i e dagli edulcorant i 
(COM(96)303) (GUCE C 76). 

Propos ta di dirett iva - Propos ta di 
direttiva del Pa r l amen to europeo e del 
Consiglio relativa alla quali tà della ben­
zina e del combust ibi le diesel e r ecan te 
modificazione della direttiva 93/12/CEE 
del Consiglio (COM(96)248 - 96/ 
0163(COD) (GUCE C 77). 

P ropos ta di dirett iva — Propos ta di 
dirett iva del Pa r l amen to eu ropeo e del 
Consiglio relativa alle misu re da ado t t a r e 
con t ro l ' inquinamento a tmosfer ico da 
emissioni dei veicoli a m o t o r e e r ecan te 
modif icazione delle direttive 70/156/CEE e 
70/220/CEE (COM(96)248 - 96/0164(COD) 
(GUCE C 77). 

P ropos ta di dirett iva — Propos ta di 
diret t iva del Pa r l amen to eu ropeo e del 
Consiglio che prevede u n a p r o c e d u r a d'in­
formazione nel set tore delle n o r m e e delle 
regolamentaz ioni tecniche (versione codi­
ficata) (COM(96)642) (GUCE C 78). 

Propos ta di r ego lamento — Propos ta 
di rego lamento (CE) del Consiglio r ecan te 
is t i tuzione d 'un Osservatorio eu ropeo dei 
fenomeni di r azz i smo e xenofobia 
(COM(96)615) (GUCE C 78). 

Propos ta di dirett iva — Propos ta di 
diret t iva del Consiglio che modifica la 
dirett iva 77/388/CEE pe r q u a n t o r iguarda 
il regime di impos ta sul valore aggiunto 
applicabile ai servivi di te lecomunicaz ioni 
(COM(97)4) (GUCE C 78). 

Propos ta modificata di diret t iva — 
Propos ta modificata di diret t iva del Par ­
l amen to europeo e del Consiglio relat iva a 
provvediment i inibitori a tutela degli in­
teressi dei consumato r i (COM(96)725) 
(GUCE C 80). 

P ropos ta di rego lamento - Propos ta 
di rego lamento (CE) del Consiglio che 
r i t i ra t e m p o r a n e a m e n t e i benefici der i ­
vanti dalle preferenze tariffarie general iz­
zate pe r i prodot t i agricoli a l l 'Unione di 
Myanmar (COM(97)58) (GUCE C 80). 

Tali att i sono stati deferiti, a n o r m a 
dell 'ar t icolo 127, c o m m a 1, del regola­
mento , pe r l 'esame, alle sot toindicate 
Commissioni competen t i pe r ma te r i a e, 
per il pa re re , alla XIV Commissione per­
m a n e n t e polit iche dell 'Unione europea : 

alla Commissione I: P ropos ta di re ­
go lamento (COM(96)615); 

alla Commissione VI: Posizione co­
m u n e (CE) n. 8/97; 
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alla Commissione VII: Direttiva 96/ 
100/CE; 

alla Commissione Vili: Direttiva 97/ 
11 /CE; 

alla Commissione IX: Propos ta di 
direttiva (COM(96)536); Posizione c o m u n e 
(CE) n. 9/97; 

alla Commissione X: Decisione n. 4/ 
96; Propos ta di direttiva (COM(96)725); 

alla Commissione XI: Raccomanda ­
zione n. 21 , del 28 novembre 1996; 

alla Commissione XII: Posizione co­
m u n e (CE) n. 10/97; Proposta di dirett iva 
(COM(96)303); 

alle Commissioni I e XIII: P ropos ta 
di regolamento (COM(97)58); 

alle Commissioni VI e IX: Propos ta di 
direttiva (COM(97)4); 

alle Commissioni Vili e X: Propos ta 
di direttiva (COM(96)248 - 96/0163(COD); 
Proposta di direttiva (COM(96)248 - 96/ 
0164(COD); 

alle Commissioni Vili e XII: Direttiva 
97/10/CE; 

alle Commissioni X e XIII: P ropos ta 
di direttiva (COM(96)642). 

Annunzio della archiviazione di atti rela­
tivi a reati previsti dall'articolo 96 della 
Costituzione disposta dal collegio co­
stituito presso il tribunale di Roma. 

Con let tera delP8 apri le 1997, il p ro ­
cura tore della Repubblica presso il t r ibu­
nale di R o m a ha comunica to che il 
collegio per i procediment i relativi ai reat i 
previsti dall 'art icolo 96 della Costituzione, 
costituito presso il suddet to t r ibunale , ha 
disposto, con decreto del 4 m a r z o 1997, 
l 'archiviazione degli atti relativi ad ipotesi 
di responsabil i tà nei confronti del depu­
ta to Luigi BERLINGUER, nella sua qua ­
lità di minis t ro della pubblica is t ruzione. 

Trasmissione dal ministro 
degli affari esteri. 

Il min i s t ro degli affari esteri, con let­
t e ra in da ta 19 m a r z o 1997, ha t rasmesso , 
ai sensi dell 'articolo 4 della legge 11 
d i cembre 1984, n. 839, gli att i in te rnaz io ­
nali f i rmati dall 'Italia i cui testi sono 
pervenut i al Ministero degli affari esteri 
en t ro il 15 m a r z o 1997. 

Questa documentaz ione sa rà t r a smessa 
alla Commissione competen te . 

Trasmissioni dal ministro 
di grazia e giustizia. 

Il min is t ro di grazia e giustizia, con 
le t tera dell 'I 1 apri le 1997, ha t r a smesso 
u n a nota relativa al l ' impegno assun to 
nella r isposta al l ' in terrogazione TRAN-
TINO n. 4-03370, pubbl ica ta nell'Allegato 
B ai resocont i della seduta del 21 novem­
bre 1996, concernente le ca renze d'orga­
nico del personale di mag i s t r a tu ra presso 
il t r i buna le di sorveglianza di Catania . 

La sudde t ta nota è a disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreter ia 
genera le - Ufficio per il control lo par la ­
m e n t a r e ed è t rasmessa alla II Commis­
sione (Giustizia), competen te pe r mate r ia . 

Il min is t ro di grazia e giustizia, con 
le t te ra in da ta 11 apri le 1997, ha t ra ­
smesso una nota relativa a l l ' a t tuazione 
da ta agli ordini del giorno in Assemblea 
VITALI ed altri n. 9/2879/1, concernen te 
la compe tenza del t r ibuna le della l iber tà 
in sede di c i rcondario , e Carmelo CAR­
RARA ed altr i n. 9/2879/2, concernen te la 
possibili tà per l ' imputato di p r o p o r r e o 
r i p r o p o r r e la r ichiesta di appl icazione 
concorda ta della pena in seguito all 'acco­
gl imento della d ichiaraz ione di as tens ione 
o r icusazione, accolti dal Governo nella 
seduta dell 'Assemblea del 20 d icembre 
1996. 

La sudde t ta nota è a disposizione de­
gli onorevoli deputa t i presso la Segre-
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ter ia generale - Ufficio per il control lo 
p a r l a m e n t a r e ed è t rasmessa alla II Com­
missione (Giustizia), competen te per m a ­
teria. 

Trasmissioni dalla Commissione di garan­
zia per l'attuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali. 

Il pres idente della Commissione di 
garanzia per l 'a t tuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali, 
con let tera in da ta 10 apri le 1997, ha 
t rasmesso ai sensi dell 'articolo 13, c o m m a 
1, let tera f), della legge 12 giugno 1990, 
n. 146, copia del verbale della seduta 
p lenar ia del 20 m a r z o 1997. 

Il p rede t to verbale sa rà t r asmesso alla 
Commissione competen te e, d ' intesa con il 
Pres idente del Senato della Repubbl ica , 
sa rà altresì po r t a to a conoscenza del 
Governo e ne sa rà ass icurata la divulga­
zione t r ami te i mezzi di informazione. 

La Commissione di garanzia per l'at­
tuaz ione della legge sullo sciopero nei 
servizi pubblici essenziali, con let tera in 
da ta 11 apri le 1997, ha t rasmesso, ai sensi 
dell 'art icolo 13, c o m m a 1, le t tera f), della 
legge 12 giugno 1990, n. 146, copia della 
del ibera ado t ta ta dalla Commissione 
stessa nella r iun ione del 16 gennaio 1997 
concernen te l 'applicazione dell 'art icolo 4, 
c o m m a 2, della suddet ta legge. 

La p rede t t a del ibera sa rà t r asmessa 
alla Commissione competen te e, d ' intesa 
con il Pres idente del Senato della R e p u b ­
blica, sa rà altresì po r t a t a a conoscenza del 
Governo e ne sa rà ass icurata la divulga­
zione t r ami t e i mezzi di informazione. 

Richiesta ministeriale 
di parere parlamentare. 

Il min is t ro delle finanze ha t rasmesso , 
ai sensi dell 'art icolo 3, commi 13 e 14, 

della legge 23 d icembre 1996, n. 662, le 
r ichieste di pa r e r e p a r l a m e n t a r e sui se­
guenti schemi di decre to legislativo: 

schema di decre to legislativo in ma­
ter ia di acce r t amen to con ades ione e di 
concil iazione giudiziale (art icolo 3, c o m m a 
120); 

schema di decre to legislativo recante 
disposizioni per la revisione organica e il 
comple t amen to della disciplina delle san­
zioni t r ibu ta r ie n o n penal i (articolo 3, 
c o m m a 133); 

schema di decre to legislativo recan te 
disposizioni per la modifica della disci­
pl ina in ma te r i a di servizi au tonomi di 
cassa degli uffici finanziari (articolo 3, 
c o m m a 138). 

In cons ideraz ione del fatto che la 
Commissione di cui al c i tato c o m m a 13 
del medes imo ar t icolo 3 della p rede t t a 
legge n o n è s tata a n c o r a costituita, la 
Pres idenza si r iserva di comun ica re in 
a l t ra seduta l 'assegnazione dei suddet t i 
schemi di decre to legislativo. 

Atti di controllo 
e di indirizzo. 

Gli att i di cont ro l lo e di indi r izzo 
presenta t i sono pubbl ica t i nell'Allegato B 
ai resocont i della sedu ta odierna . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla Pres idenza dai 
competen t i minis ter i r isposte scri t te ad 
interrogazioni . Sono pubbl ica te nell'Alle­
gato B ai resocont i della seduta odierna . 

ERRATA CORRIGE 

Nell'Allegato A ai resocont i della seduta 
del 12 apri le 1997, pagina 6703, seconda 
colonna, ven tunes ima riga, il n u m e r o 
(3321) è sosti tuito dal n u m e r o (3331). 
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